Тема уроку. Відділ Папоротеподібні. Загальна характеристика відділу        

Мета уроку: ознайомити учнів з особливостями будови та життєдіяльності папоротей, їх різноманітністю, значенням у природі та житті людини;
- продовжувати формувати вміння розпізнавати органи папороті, працювати самостійно з текстом презентації , гербарієм та підручником;

- розвивати вміння аналізувати, знаходити риси схожості та відмінності з мохоподібними, робити логічні висновки;

- виховувати бережливе ставлення до природи;

- продовжувати формувати  ключові компетентності учнів ( інформаційну, комунікативну,соціальну, самоосвітньої діяльності).

Обладнання: мультимедійна установка, гербарії
Основні терміни та поняття: папоротеподібні, вайї, сорус
Тип уроку: комбінований

Хід уроку

I Організація учнів до роботи.(перевірка готовності до уроку, постановка задач уроку)
 II. Актуалізація опорних знань .

1.Які рослини ми з вами зараз вивчаємо?

2. Які рослини називаються вищими?

3.Які рослини називаються споровими?

4.Які спорові рослини ми вже вивчили?

Учитель : Дійсно, ми вже вивчили загальну характеристику Відділів Мохоподібних, Плауноподібних. 
1.Метод незакінченого речення

Особливості будови плауна булавовидного
1.В життєвому  циклі  плауноподібних  переважає ......................   . Гаметофіт надто малий , але живе ............ 2.Спорофіт плауна має листкостеблову будову і складається з ............... і .................. коренів. На верхівках пагонів розташовуються стробіли із .........................  . 3.Плауни розмножуються .......................... і .......................  способами . Статеві органи і органи спороношення у них  багатоклітинні .
2. Графічна робота з карткою або зі слайдом ( на комп’ютері)
Завдання: знайдіть відповідність між  назвою  Відділу  рослин та ознак, що їх характеризують.
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	1.Надземна  частина представлена сланню,або має листко-стеблову будову.

2. Спорофіт має  корінь,стебло, листки.

3. Стебло повзуче,галузисте,дає вертикальні галузисті пагони заввишки до 25см,густо вкрите листочками.

4. Багаторічні,досить дрібні рослини, висота яких становить 10-20см.

5. До субстрату прикріплюються ризоїдами,немає справжніх коренів.

6. Мають справжні корені.

7. Фотосинтезуючи органи – листки.

8. Фотосинтезуючи органи - слань або листки.

9. Органи, в яких утворюються спори:коробочка,розміщена на ніжці.

10. Органи, в яких утворюються спори:вертикальні пагони , які закінчуються спороносними колосками.

11. Життєвий цикл: переважає спорофіт.

12. Життєвий цикл:переважає гаметофіт.

13. Після злиття гамет утворюється ніжка з коробочкою.

14. Гаметофіт розвивається у ґрунті  упродовж 12-15 років,має ризоїди,хлоропласти відсутні. Дає початок зародку спорофіта.

15. Основні представники :маршанція, політрих звичайний, сфагнум,зозулин льон.

16. Основні представники:селагінела,баранець. 
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Так само як і мохи, папороті розповсюджені по нашій планеті дуже широко. На сьогодні науці відомо близько 300 родів і понад 10 тисяч видів папоротей.

Папороті поширені в найрізноманітніших екологічних умовах — від пустель, боліт, рисових полів і озер із солонуватою водою до тропічних лісів. Саме в тропічних лісах спостерігається найбільша розмаїтість папоротей.

Папороті значною мірою розрізняються за розмірами. Серед них є великі рослини заввишки 25 м і діаметром стовбура до 50 см і малюсінькі рослинки всього в кілька міліметрів.

В Україні переважна частина папоротей поширена в лісах або в інших достатньо зволожених місцях.

Із тропічних видів папоротей найцікавішою є папороть «оленячий ріг», що росте на стовбурах дерев у тропічних лісах. Ця дивна папороть формує не тільки великі зелені, схожі за формою на оленячі роги, листки, але й спеціальні коричневі листки із цільними пластинками. Ці листки охоплюють стовбур дерева й утворюють спеціальну ємність — своєрідний глечик, куди потрапляє опале листя дерев та інших рослин і де утворюється поживний перегнійний ґрунт. У такий спосіб ця дивна папороть сама забезпечує себе місцем проживання і поживними речовинами.

За здатність утворювати твердий стовбур папороті, що трапляються в тропічних лісах, називаються деревоподібними. Але не плутайте, це не дерево, а папороть, усі папороті — трав’янисті рослини, тому стовбур папороті зовсім не схожий на стовбур дерева.

V. Закріплення нового матеріалу, формування навичок практичного використання отриманих знань.

 Щоб  з`ясувати, як  учні зрозуміли матеріал  щодо будови та розмноження папоротей, вчитель пропонує об’єднатися учням  у пари та опрацювати лабораторну роботу
VІ. Узагальнення. 
Отже, підведемо підсумок.

Методичний прийом  «Мікрофон» полягає у тому , що учні по черзі говорять в уявний мікрофон те, що вони думають з певного питання. Інші учні уважно слухають і не мають права перебивати.

Папоротеподібні……

1. Розмножуються спорами

2. Мають корінь і пагін

3. Є підземний пагін – кореневище

4. Листки – вайї

5. Мають соруси – зібрання спорангіїв

6. Переважає спорофіт

7. Гаметофіт – заросток, є самостійним

8. Запліднення – з участю води

VІІ. Домашнє завдання
1.Опрацювати текст параграфа

2. Створити презентацію

3.Виявити значення папоротеподібних для людини
